

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у Києві Чарнецького ч. 8.

Письма приймають тільки франковані.

Рукописи звертають увагу на окреме жадання за зложеним сплатити поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в п. в. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодиноке число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно „ — 45 Поодиноке число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Австро-Угорщина а Болгария.

Майже здає ся як коли-б справа болгарска увійшла в нову фазу, у фазу якогось порозуміння держав що-до признання теперішнього князя болгарского законним. Від коли депутация болгарска вернула з Росії не сходить з порядку денного справа помирення Росії з Болгарією, взаглядно порозуміння офіційальної Росії з офіційальною Болгарією і здаєть ся як коли-б інтереси кн. Фердинанда стояли не зле. Правда, від самого виїзду болгарської депутации до Росії аж до тепер не перестав праса в краях тридержавного союзу робити докори Кюбургови, що він і сам лізе Росії в руки і тягне Болгарію за собою, але він на то не оглядає ся і робить своє, а органи его відповідають: Перед тим казали-сте самі старати ся нам о прихильність Росії, а тепер коли ми то робимо, ви гніваєте ся на нас. Заходи кн. Фердинанда в справі свого законного ставовища ще не увінчали ся доси успіхом, ще не знати як фактично відноситься до сеї справи сама Росія і хто каже правду: чи звистий заперечуваний офіційально комунікат російський, чи изтрополит Климентай, котрий каже, що все буде добре — але вже підносять ся голоси, котрі поважно розбирають справу признання кн. Фердинанда князем болгарским, а то вже єсть фактом великої ваги і доказом, що в сїм напрямі дійсно вже щось робить ся і поки що лиш поволи, лиш легко і як би несміло підносять ся ту справу, майже як би ддятого, щоби перепунджену вже від давна Европу не налякати відразу якимсь несподівано довершеним фактом.

Ми вже згадували кілька разів, що органи

австрійского міністерства справ заграничних, Fremdenblatt, доторкнув ся також сеї справи і висказав свій офіційний на ню погляд. Голос сего органу відбив ся сильним відгомном по цілій Европі і поставив справу признання кн. Фердинанда законним князем в новім світлі. Праса російска підхопила сей голос і прийняла его досить прихильно, причуєючи навіть, що межі Австро-Угорщиною а Росією готують прийти навіть до якогось порозуміння. Годить ся отже приглянути ся ближше сему голосови віденського офіціоза. Fremdenblatt згадавши про то, що в Софії роблять ся якісь заходи, щоби вияснити відносини межі офіційальною Росією а теперішнім болгарским правительством каже дальше так:

Австро-Угорщина дала цілим своїм поступованям від часу заснования болгарского князівства доказ, як найбільшійшої прихильности для молоді держави і єї населеня та уміла погодити ту свою прихильність зі строго коректним береженням міжнародних договорів. Такі самі моменти будуть також міродайними для становища Австро-Угорщини супротив зміни в болгарско-російських відносинах і дальших з тої зміни наслідків. Тенденційні згоди, що навязане нормальних відносин межі Софією, а Петербургом стрічають тут (у Відні) якусь неохоту, або що з австро-угорської сторони роблять тому якісь труднощі, майже не потребують справлення. То підтверіна опирає ся виключно лиш на висказах неуповажнених до того поодиноких газет. Оно мусить показати ся згорі вже безосновним, коли собі пригадаємо, що наше правительством при всіх нагодах висказувало бажане управління державно-правного становища Болгарії і що Австро-Угорщина не заступала ніколи в Болгарії єї інтересів,

котрих береженю могло би стати на перешкодї помирення Болгарії з Росією. Ми не старали ся там досягнути односторонні користі і взагалі не мішали ся ніколи до внутрішнього розвитку балканських країв, політична самостійність мала бути запоручена міжнародними угодами, совіетно нами репрезентованими.

Також і в справі признання кн. Фердинанда та покликаного ним правительства уміли у Відні погодити симпатії для болгарської держави зі взглядами на дословний зміст угод. У Відні не мають ніякої причини казати, що вибір кн. Фердинанда на князя болгарского був незаконним і ддятого не мали сбити полішити в Софії дипломатичного репрезентанта, але при тім і числено ся з формальною спротивою Росії против законного становища кн. Фердинанда. Коректність і успішність такого поступованя нашого правительства знайшла безпосередній доказ в тім, що за приміром Австро-Угорщини пішли і другі держави і що в Петербурзі не могли робити ніякого довору Австро-Угорщині і другим державам за таке поступованя. Противно, російске правительством, видко, опінило ту резерву, якої держали ся у Відні, бо не домагало ся залагодженя тої справи від Шорти.

Коли-ж тепер в наслідок порозуміння межі Болгарією а Росією справа признання кн. Фердинанда мала би знову прийти на порядок денний, то для нашого правительства будуть міродайними в сій справі єдино лиш ті норми, котрі можуть становити основи якогось порозуміння і коректного поалагодженя. Ті норми уложєні в Арт. III. берлінського довору. Після дословного змісту того артыкулу буде становище кн. Фердинанда яко князя болгар-

11)

## БІДНИЙ МАРКИЛЬ.

Відзначена нагородою новела Т. Комбого.

(Переклад з французского).

(Дальше.)

Не диво, що Маркиль кивав ліхтарнею то сюди то туди, бо було досить роботи для неї! Стежка була, бачите, по обох боках заросла густими кущами буряну; помежи ними лежали великі груди каміня, що по трохи западали ся були в землю, по трохи були обсирані дрібним камінем, а в кожду помежи ними шпарку, міг дуже легко залетіти обручик. Мої любі читачі, нехай порівнають з тим свій власний досвід, а скажуть так само, як і я, що коли яка згуба взагалі знайде ся, то она в дев'ятьдесять дев'ять случаях на сто, лежить в такім місці, що чоловік і не пригадав би звідки она там взяла ся!

Але як було так було, а Маркиль перещукав кожду купку трави по правім боці стежки, кожду купку каміня, перетряс галузки кождого корча і світлив дококола него. Коли опинив ся на долині під горою, вернув ся назад і так само перещукавав лівий бік стежки.

На небі вже зазоріло від сходу одна зірка щезала за другою, когути піяли — хи-

ба-ж то не була пора в котрій блудні огники гаснуть?

Нараз побачив Маркиль, що в траві щось засвітило ся; він схилив ся чим борше і ще борше підняв ся, бо шарнув рукою по якімсь острім куснику скла і против собі руку глибоко.

— Добре що це то не пушка! А то й годі було би грати — думав собі Маркиль обв'язуючи рану, з котрої кров так добре текла. Але коли став шукати дальше, то нараз аж мало не крикнув на весь голос з радости, бо не дальше як на два кроки лежав блискучий золотий обручик під великим, волохатим листам білого глога. Зараз коло него спала маленька зелена ящірка, ніби той змії в каці, що стереже скарбів. А то звірятко як би лиш чекало на то, коли прийде законний властитель по той скарб, що его стерегло, утекло борвенько в траву, коли Маркиль доторкнув ся обручика.

З повагою підоймив він той дорогоцінний предмет, загасив ліхтарню і пустив ся домів. Але не уйшов ще далеко, як почув, що хтось за ним іде; за ним не ішов а біг якийсь присадкуватий чоловік, а що то вже зоріло, то й можна було пізнати, що то був Левко Тонин. Перещукавши всі кути в домі, де було весіле, ціле обійсте і шопу, вертав він сердитий, щоби сказати Феликсови Пренелеви, що приходить з нічим; кляв заедно, що як би наумисне не

хоче розвиднити ся, щоби він міг шукати по дорозі.

— А ти що тут ще робиш? — спитав він люто Маркиля, коли его пізнав.

— То само що й ти: вийшов на прохід.

— Мабуть чи не ліхтарню водив ти на прохід? Іншої любки собі не знайдеш ніколи... А то що у тебе? крикнув він так добре, коли побачив у Маркиля в руці золотий обручик, бо той ані згуби не укривав, ані не хотів неохвалити ся. — То ти також вибрав ся шукати?

— О скільки знаю, то нікому не заказували шукати.

— Гадаєш, що я такому дрантивому музиці, як ти, дам собі щось взяти вперед носа?... Та чей ізаа того не будемо гнівати ся — закінчив він силуючись успокоїти ся.

— Та я й не гніваю ся — відповів на то Маркиль з як найбільшою рівнодушністю.

— Ні? Ти боягузе! Але я маю причину гнівати ся та й гніваю ся!

— Я то виджу!

— Мовчи, бо дістанеш! — крикнув Левко, котрого вже злість брала. — Тобі не треба обручика — а то слово „тобі“ вимовив він дуже погірдливо — отже дай мені і не кажи нічого пани Терени, от і все чого від тебе хочу. Можемо при тім остатись добрими приятелями.

— Мені про те байдуже — відповів Маркиль відплачуючись за попередню погірдливу бесіду Левка.

Але чорні очи его противника на ті слова

єкого неоспоримо законним, скоро князь яко вийшовший із свободного вибору буде затвержений Портою за згодою держав. Коли управильнене справи болгарського престолоа настане при точнім абереганю сеї постанови договору, то австро-угорське правительство без обави буде причиняти ся до сповнення тих бажань кн. Фердинанда. Коли-ж би з нагоди управильнення справи престолоа мали настати які постанови що-до віри князя або династії, то такі постанови могли би прийти до залагодження лиш в случайній звязі з рівночасними міжнародними кроками для узаконнення становища кн. Фердинанда. Держави же мусіли би рішені о вірі пануючого, не порушені ніяким способом в берлінськім договорі уважати за внутрішню справу конституційну Болгарії.

Наконець мусимо згадати ще про одну справу, котра мусіла би бути залагоджена при управильненю державно-правного становища Болгарії, а то справи унії Вхідної Румелії з Болгарією. Тут підготовлено залагоджене сеї справи міжнародною угодою в 1886 р. на основі конференції амбасадорів, коли то змінено первістний зміст берлінського договору, і може служити та формулка, що кожодочасний князь болгарський єсть заравом за згодою підписаних на договорі держав генерал-губернатором Вхідної Румелії.

Із сказаного можна легко означити становище Австро-Угорщини супротив змін, які можуть настати в Болгарії. Наше правительство буде льояльно підпирати всякі змаганя для усуненя аномалії. О скілько при тім треба буде міжнародного співділаня, то наступить оно зі сторони нашої держави в рамках і на основі міжнародних угод, і з тим припущеням, що так само будуть поступати і другі держави. А що і другі держави нераз зі вагляду на болгарські справи висказували подібні гадки, то можемо припускати, що Австро-Угорщина не знайде ся в противности до других держав. Сумнівати ся о тім не було би тепер оправданим. Ми хотіли би ддятого висказати надію, що справа болгарська вже не довго буде стояти на першій місці дискусії, а маємо ту надію тим більше, що всі кабінети мають однаковий інтерес в зльокалізованю болгарських запутанин.

Нам видіть ся, що орган австрійського міністерства справ заграничних досить виразно

говорить: хоче Росія признати кн. Фердинанда законним князем болгарским, нехай его признае; хоче Порта затвердити кн. Фердинанда на болгарским престолі за згодою держав, нехай затверджуе. Але князь болгарский буде тогди лиш князем болгарским а не заравом й румелійским, бо у Вхідній Румелії може він бути лиш ген.-губернатором, поваяк того вимагають і Росія і Порта і так постановляє угода з 1886 р. Виходить з того ясно, що Кубурґ зможе досягнути свою ціль і стане законним князем, але рівночасно і ослабить Болгарію, бо від неї відпаде Вхідня Румелія, де доси болгарский князь був фактично князем, хоч его законности Росія не хотіла признати. Чи не проміняють Болгари „шпичку за теличку“?

## Перегляд політичний.

Его ц. і к. Вис. Найд. Архікнязь Франц Фердинанд д'Ест, котрий занедужав на катар легких виїхав до Мендельгофу коло Боден в Тиролю на курацію.

Зачувати що вибори до Тирольського сойму відбудуть ся аж в падолисті, і що послаи в полудневого Тиролю думають як і доси держати ся абетиненціі.

В справі уложеня прагматикки службової для урядників вложено спеціальну комісію міністеріяльну, котра вже розпочала своє діланя.

З Лондону доносять, що там наспіливість з достовірною жерела з Софії, що незадовго появлять ся впадаючі в око докази прихильности Росії для Болгарії і або буде установлений для Болгарії агент дипломатичний, або Росія признає кн. Фердинанда. Голос віденського Fremdenblatt-у уважають в Лондоні за ознаку, що Росія не задовго признає кн. Фердинанда.

## Новинки.

Львів дня 17 серпня 1895.

— Іменованя. II. Міністер внутрішних справ іменовував секретарів Намістництва: Северина Ва-

силевского, Юл. Кукуревича, кн. Павла Сапігу, Стан. Квятковського, та віцесекретаря міністеріяльного в Міністерстві внутрішних справ Ант. Поглодовського старостами; відтак комісарів повітових: Болесл. Студинського, Богум. Шелиговського і Володисл. Федоровича секретарями галицького Намістництва.

— Конкурс. Ц. к. окружна Рада шкільна в Сокалі розписує конкурс на посаду учителя школи виділової в Сокалі з речинцем до дня 23 с. м. Платня 660 зр. Кандидати мають ся вказати, що мають кваліфікацію уділяти науку співу і гри на скрипці, за що одержать особну платню в висоті 160 зр. річно. Крім того ті, що викажуть ся, що зможуть вести шкільну оркестру дістануть окремо 150 зр. річно нагороди, а до того буде міг дотичний учитель уділяти за особною платнею науку музики і співу в тамошній мужескій семінарії учительській.

— Дирекція ц. к. семінарії учительської в Самборі подає до загальної відомости, що вписи кандидатів до тамошнього заведеня на курсе приготавляючий, на I, II, III і IV рік семінарії учительської, відбудуть ся в днях 29, 30 і 31 серпня від 9—12 і від 3—6 години. Ученики курсу приготавляючого мають при вписі предложити: 1) метрику родженя, що укінчили 14 рік життя; 2) свідоцтво шкільне з III або II класи гімназійної або реальної, або VI класи школи виділової з добрим успіхом; 3) свідоцтво здоровля, виставлене приналежним лікарем повітовим; 4) в случаю перерви в науках свідоцтво моральности виставлене приналежним урядом парохіяльним. Кандидати I, II, III і IV року семінарії, котрі до заведеня ходили, мають при вписі предложити лиш свідоцтво шкільне з 1895 р. і родовід належито виповнений в двох примірниках. Приватисти предложать вимоги вказані під 1—4.

— Краєва школа ткацка в Коросні починає рік шкільний дня 1 вересня с. р. Услівя прийняті: укінчена в добрим поступом бодай школа народна або відповідне сему образоване набуте в иншій спосіб, укінчений 14 рік життя і фізичне уздібнене до праці в ткацкім варстаті. На другий відділ можуть бути прийняті такі кандидати, котрі відбули звичайну практику ткацку.

— З греко-кат. львівської архієпархії. Презенту на парохію Коростів одержав о. Ярослав Лучаковский, місцевий завідатель. — На прийняті до духовної семінарії у Львові розписала митро-

лиш засвітили ся, мов би з них іскри поспали ся.

— Як собі хочеш, паробче; але ти мабуть не знаєш, що ліпше мати Левка Тонина приятелем, як ворогом? Та вже досить тої бесіди. Віддаш мені обручик, чи ні?

Маркиль замість відповісти ішов собі дальше.

— Тепер вже знаю, чого тобі треба — відозвав ся Левко по хвили мовчаня. — Хочеш аби тобі дати напиктового? Най же би хтось сказав, що дурнуватий не знав, в чім его користь! Буде з тебе п'ять франків, аби тобі лабу помастити? Постій же, дай з собою поговорити; ти мав більше щастя на польованю, як я, а мені треба дичини, отже відступи мені ві. Я гадаю, що п'ять франків то вже красяє знайдове.

— Відчепи ся від мене — сказав Маркиль уступаючись на другий бік стежки. — Я знайшов обручик, то й сам занесу его панні Терени. Не дістанеш его ані за золото ані за срібло.

— То хочеш хіба поза-уха? Було відразу сказати; у мене того не купити!

При тім вже й дістав Маркиль кулаком в плечі так сильно, що аж в нім щось обізвало ся. Маркиль затряс ся від того удару і станув.

— Ти сильнійший від мене; але коли мене змусиш, то вже поборю ся з тобою — відозвав ся Маркиль і зірив сильно хлописка очима.

Сховав тепер обручик, за котрий готов вже був наставити свої плечі, до кишені і випростував ся. Але річ була певна, що не дасть собі ради, бо був більше гнучкий як сильний, а до того ще й скаліченою рукою не міг добре боронити ся.

— Сгій! — крикнув Левко і вкопив Маркиля за плече. — Я не хочу збити тебе на винне яблоко, коли можна погодити ся по доброму, але коли мене розлютиш, то забю тебе на місці. Кажу тобі ще раз: дай сюди обручик!

Але Маркиль замість відповісти сіпнув ся і вирвав ся та скочив на бік. Але в тій хвили кинув ся на него Левко як скажений, вдарив его насаперед в груди, а відтак хотів взяти его під себе. Але Маркилеви було ліпше, бо був висший і боронив ся завзято з такою силою, яку нераз надає хвалево роздразнене нервовим людям. Але незадовго почув, що та сила его опускає. Левко зіркував то і кинув ся на него з подвійною силою.

То була нерівна і підла борба, бо хоч би Левкови й було удало ся відобрати Маркилеви обручик, то преці не міг був змусити его, що би він о тім мовчав. В своїй зайлости хотів наконець Левко кинути Маркилем до землі і ддятого підніс его, коли нараз почув глухий голос таки зовсім близько коло себе! А ви що тут оба робите? Вже так рано взяли-сте ся до роботи?

На голос Фелікса Пренеля пустили борці один другого в тій хвили, але все ще стояли против себе і дивили ся собі в очи, готові кождої хвилі кинути ся на себе. Левкови Тонини зробило ся таки трохи встидно, бо причина до бійки не була ему на славу. Він постановив ддятого перечати всему, що Маркиль би о тім говорив. Але Маркиль мовчав.

— Отго красно, Левку! Ти собі ту з самого досвіта робиш забавку, а я журю ся дорогим обручиком!

— Я его знайшов — сказав на то Маркиль коротко.

То слово „я“ вимовив він якимсь сильнішим голосом, хоч і нічого собі при тім не думав, але гадя не в тім битий, здогадав ся зараз, що було причиною тої бійки, котру він ще в пору перервав. Але він не допитував ся, бо з засади не допитував ся ніколи. Що ему треба було взагалі знати, здогадав ся він зараз, а про инше волів не знати нічого. Оно то таки нераз і добре не знати, де об чім нічого:

можна собі без великого труда нажити слави мовчавого чоловіка.

— З тебе таки напавду добрий хлопчище — сказав Фелікс Пренель, поклепавши Маркиля по плечі. — Коби не то, що ідеш просто з весіля, то дістав би-сь порядну склянку вина за твій труд. Дай же мені обручик! А то видає так сама істерія, як о тих трох розбійниках: двох з них мало що не позабило ся на смерть ізза осла, а третій на нім поїхав.

Лиш отсею приказкою показав Фелікс Пренель, що він добре здогадав ся, о що тут пішло.

— Коли вам, газдо, все одно, то я волів би занести его сам панні Терени — сказав на то Маркиль.

— Про мене, — відповів господар, рад в душі, що обійде ся без заплати знайдового.

Левко Тонин попрацав ся відтак кількома словами і пустив ся до свого сільця, що було трохи дальше.

Тереня чекала у великій комнаті, коли батько верне.

— Що-ж там? — спитала она, коли він увійшов в Маркилем.

— А що-ж би? — відповів він пускаючи Маркиля наперед — то, що добре, то кажуть, що згуба часом віднайде ся. Але постарай же ся тепер о то, щоби замочок направити.

— Дякую тобі Маркилю — сказала Тереня і подала ему руку. — А чи знаєш ти, що о тім, хто такий обручик принесе, кажуть, що він приносить щасте? Отже то ти привіс тепер щасте.

— От не плети дурниць! — відозвав ся тут газда. — Кождий чоловік сам собі щасте приносить, так діє ся на світлі. — Коли хочеш, Маркилю, ще яку годину поспати, то іди та лягай, а коли встанеш, то будеш мати повно синців.

— А ему-ж яка стала ся пригода? —

поліча консисторія конкурсу з речинцем до 20 вересня с. р.

— **Сумна пригода.** Сторож лісовий в лісі Францальскім на Буковині, Яків Табор, стрілив дня 12 с. м. до неа, котрий видав ся ему скаженим. Пес по першій вистрілі уняв, але ще давав позначки життя, а Табор хотачи его добити, вхопив стрільбу за люфу і ударив неа козьбою. Однак в сій хвили вистрілила друга люфа, набита шротом і набій розторочив лице Табора. Табор помер по хвили.

— **Загадочна причина самоубийства у в'язниці.** Властитель частини села Звиняча, на Буковині коли Заставної, Гоая, продав жидови Волькенфлюгові більшу скількість гадузя березового на мітли, а коли Волькенфлюг зголосив ся по гадузе, Гоая не хотів ему видати. Тоді Волькенфлюг взявши собі до помочи двоє селян, почав самовільно стинати гадузе, а за се на жадане Гоая, жандарми арештували его і відставили на постерунок жандармерії в Звинячі. Слідуючого дня повідомила жандармерія власті, що Волькенфлюг повісив ся в виходках арешту.

— **Нещастна пригода.** Одна німецька газета доносить: Дня 10 с. м. відбували ся в околицях Відня маневри кількох полків піхоти, кінноти і артилерії. Коли около полудня войска вертали домів, мусіла артилерія переїздити через глибокий але не дуже широкий рів. При переїзді перевернула ся армата і придавила своїм тягаром п'ятьох воєнків. Два з них покалічені в страшний спосіб і ледве чи удасть ся їх вирагувати, три інші потерпіли менші рани. Их відвезли до Відня до шпиталю.

— **Скритоубийчий замах.** Оногди вечером в Кракові, артилерист Винкентий Воевода вистрілив до своєї любки, служниці Тереси Лукасевич, п'ять разів з револьвера і тяжко її покалічив; відтак шестий раз стрілив до себе і скалічив ся в бороду. Стан Лукасевичевої дуже грізний. Воеводу арештовано. Причина того замаху доси незвісна.

— **Ювілей Марка Польо.** В осени с. р. наміряє місто Венеція в Італії обходити торжественно 600-літній ювілей славного подорожника, Венеціанина Марка Польо, що 1295 р. вернув з подорожки по східній і полудневій Азії. Марко Польо, его отец і вуйко вибрали ся з свого родивного міста, Венеції, яко кушці 1269 р. на далекий Вхід. Маркови було тоді 15 літ. Він

спитала Тереня здивована, бо при слабім пораннім світлі не добачила ще була підбитих у Маркиля очей та валухлих губ.

— Я мав по дорозі якусь заціпку з другим паробком — відповів Маркиль коротко. Але на гадку не прийшло ему складати вина на того, котрого тут не було.

— Ах, Маркилю! — відозвала ся Тереня засумована — я би була того не гадала, що з тебе забіяка! — Але дякую тобі ще раз — додала она зараз, коли побачила, що у молодця знову лице посумніло так само, як бувало давнійше.

Коли він вийшов, стала молода дівчина випитувати батька. — Чого він бив ся? — спитала она.

— Або я знаю? Того мені не казали.

— Не казали? А хто-ж був той другий?

— Мене, видко, так сон вже зморив, що я отсе так вихляпав — подумав собі Пренель.

— Та ліпше, коли їй таки зараз скажу, бо коли она раз щось зміркує то не дасть спокою, доки всего не довідаєсь. Чим скорше забуде тим ліпше.

— Та не можу тобі багато розповісти — відповів він — бо я прийшов вже під кінець.

Левко обрабляв Маркиля добре кулаками, і коли-б я не був надійшов, то був би его таки забив. У Левка так завжди кінчить ся суперечка. Маркиль знайшов обручик, а Левко хотів его тобі принести — о то мабуть їм пішло.

— А Маркиль добре бив ся? спитала Тереня живо.

Молодим моїм читателькам, що виховані строго в засадах людскости стане се питане може дивним. Але Тереня була собі звичайна селянська дівчина і фізична відвага значила у неї багато. А котрій би впрочім і з вас, мої пані, подобав ся богуз? А Терени зачинав вже Маркиль подобати ся.

— Він не уступав ся ані трохи — відповів Фелікс Пренель. — Били его, то й він

перейшов цілу Азію. Стоячи в службі великого хана Монголів, відкрив Марко Польо полудневу Азію, виучив ся дуже багато тамонних язиків і научив ся чотирох способів писани. На свої часи був найліпшим знатоком хінського світа, а й ще довго по нім не було подорожника, щоби так прислужив ся для науки. Повернув до Європи аж по 26 літах, коли став мужчиною звич 40-літнім. Его справоздане з тої подорожки заохотило неодного смільчака пустити ся в далекий світ, а і Христоф Колюмб любив себе називати наслідувачем Марка Польо. — В наміренім ювілейнім торжестві возьмуть участь товариства географічні цілого світа.

— **Смерть лихваря.** З Одеси доносять, що якийсь Завель, властитель сільця в Бесарабії, застрілив міліонера, жида Діаманда, котрий наложив на его маєтність секвестр і грозив езекуцією. Діаманда знали загально яко лихваря і пиякву найгіршого рода.

— **Автомати з горячою водою.** Уже від двоєх літ існують в Парижі публичні автомати з горячою водою. Користь з сего показала ся така велика, що тепер їх число значно збільшено, а за приміром Парижа має ніти Лондон. Ті водні автомати — то високі на 16 ступів, в котрих у середині є вода огрівана при помочи газу. Хто приступить до стовпа і кине в призначений до того отвір грін, то по півтора минуті дістане огріту до 60 степ. Ц. воду. За 5 сантиметів (наших 2 кр.) дає автомат 8 літрів горячої води. Ціна то дуже низька, бо лиш незначно перевищує ціну газу, якого треба би ужити до огріта 8 літрів води. Тепер есть в Парижі 80 водних автоматів. Найбільшу вигоду мають з того господні при праню, помиваню і т. ин. Автомати суть власністю приватних підприємців. Ціну на воду установив заряд міста.

## Господарство, промисл і торговля.

— **Про сегорічні збори земних плодів в Галичині** подає Rolnik такі вісти:

Результат дотепер зібраних земних плодів з деякою виімкою можна назвати пересічно вдоволюючим. — Збір ріп'яку взагалі добрий. В повіті львівскім починає ся від  $3\frac{1}{2}$  метр. сотнарів з морга, а доходить до найвищої цифри 12 м. сотн. В інших повітах  $4\frac{1}{2}$ , 6, 7, 8

бив, не дарував свого, але таки добре валив! Ніхто би й не подумав, що в нім сидить! — Добраніч, Тереню; а не забудь дати направити замочок!

— Кілько кажете собі платити за Маркиля, тату? — спитала Тереня з якоюсь ніби погордою.

— Десять франків за вечер. А тобі на що? — Бо мене обходять ваші інтереси і для того хочу знати. А кілько з того даєт Маркилеви?

— Всеяко буде. Дай мені тепер спокій з твоею цікавостю, бо мені хоче ся спати.

Сказавши то отворив двері і вийшов.

— Зовсім в мене вдала ся! — думав собі Фелікс Пренель. — Де розходить ся о ражубу, то она всео хоче знати ясно. Але я би таки волів, щоби она була удала ся до своєї матери! Чи тота була би важила ся спитати мене про мої інтереси! Моя небіжечка, то правда, що була трошки дуже дурна, але у Терені голова отверта. — Всего на світі не можна преці мати — казав той кулявий без ноги, коли пригадав собі відстрілену ногу, що все-таки була ему миліша, як его хоч і пожиточна куля.

Відний Маркиль! — думала собі Тереня, коли ішла горі сходами. — Мені здає ся, що я не добра була для него, але якось то буде инакше. Але я бодай з того рада, що він добре бе, коли того треба. На справах грошевих він, видко, зовсім не знає ся, але я вже того допильную, щоби він не мав кривди. Аж тепер мій обручик буде мені милий. Доси був він мені байдужий, як всяка золота лелітка; видко длятого, що не мав історії. Але тепер вже має.

А та історія була для Терені така цікава, що она постановила собі докладно її розвідати.

(Дальше буде)

і 10 м. сотн. і скількість виших цифр переважав. — Менше вдоволюють вісти про збір жита, з виімкою деяких околиць гірських, вібрано вже жито і, як було можна надіяти ся, результат не особливий. Число зібраних з морга кіп виносить місцями 2, 3, 4, зостає переважно між 4 до 6, а лиш дуже рідко доходить вище; 8 і 9 кіп з морга лучає ся дуже вже виімково. З багато повітів подільських жалують ся на малу скількість снопів. Зерно взагалі не влі, а декуди ліпше, як сподівали ся. Намолот в части відповідно видатний. О виглядно ліпших результатах надійшли вісти з деяких гірських повітів і з частий повітів ярославского і чешанівского. — Користнійше випав збір пшениці. Хоч солома і тут не всюди дописала, то сей частковий, впрочім не всюди значний недобір, покриває красний гатунок і добра видатність збіжжа. Після донесень з Поділя то й там скількість соломи мала. — Ячмінь, котрого жниво майже на скінченю, каже надіяти ся доброго висліду. Найліпші вісти надходять з повітів середної Галичини і з околиць Львова, а також з повітів підгаецкого і бережаньского, а менше добрі з повітів полудневого Поділя. — Ще ліпше представляє ся всюди овес, на котрий і в Поділя переважно не жалують ся. — Горох пересічно не злий; хвалять собі его в косівскім і коломийскім, а бобик в підгаецкім і станіславскім. — Просо взагалі середне, найліпше в середних повітах, гірше у східних. — Переважно досить добрі гречки, кукурузи і вики, а менше мішанки, лен та коноплі. — Бараболі майже всюди добрі. В справозданях з кінця липня подають, що бараболі великі і корчі добре зародили. Менше користні вісти про бараболу наспіли з повіта сьнятиньского. — Бураки пересічно середні. З товмацького доносять, що цукрові бураки там красні. — Коношини дала з першого покосу в багато місцях, як що-до якоети паші, так і що-до ваглядної скількості, користнійші результати від того, який виказує другий збір сіна. Подібно здає ся випадє й друга кісьба, заповідаюча коношини взагалі ліпший збір, однак з деякими виімками, приміром в околицях, де жалують ся на миши і де також перший покіс був гірший. Надії на другу кісьбу сіна суть місцями дуже слабі в наслідок слабого відростання трави. Пролітні дощі, котрі падали послідними днями, здаєсь поправлять трохи траву.

## ТЕЛЕГРАФИ

Бруксели 17 серпня. Закон шкільний ухвалено в другім читаню 81 голосами против 52 голосів.

Нью-Йорк 17 серпня. Поїзд велізничий, що віз охотників на Кубу до служби військової против ворохобників, висаджено у воздух динамітом. Лиш мало з них остало ся при житю.

Анкара 17 серпня. Арештовано тут анархіста Бернаделього в тій хвили, коли розліплював плякати, величаючи Казерія. На сході французского консуляту підкинено бомбу, котра однак не наробила великої шкоди.

## Надіслане.

### Донесене.

Важне для всіх терплячих на перепуклину. Високе ц. к. Міністерство торговлі у Відні надало

### Н. М. Фрайліхови

бандажистови-спеціалістови у Львові ул. Шпитальна ч. 4, дня 25 червня 1895 р. до ч. 2.297 Патент на виключний виріб уліпшених бандажів его власного винаходу — о чім Вп. Публіку повідомляє ся.

(Бюро анонсів „Імпреса“ Львів.)

Заосмотрене склом будівель і порталів  
поруцає Яков Мерер.

Фабричний склад тафльового скла чеського і бельгійського  
також зеркал і рам,  
у Львові, улица Кароля Людвика ч. 25.  
Ціни умірені. Замовленя в провінції полагоджую безпроволочно.

**Знаменитий солодкий  
гірський виноград**

найліпший столовий міпаній 2-50  
найліпший мушкателевий лист 3 ар.  
ва 5-кіловий кошик поштовий  
франко до кожної стації поштової  
за побранем поштовим, або поце-  
редним надісланем грошей. Поча-  
ток пересилки 15 серпня.

**Олекс. Адамович**

власитель шкільні щевів винних  
і винницї в Neusatz an der Donau  
(Угорщина). 69  
Увага. Інтересовані дістають на  
желане катальог мого шкільки ма-  
ючий більше як 650 родів шля-  
хотних американських і шляхо-  
тних винних щевів.

**Публичне бажане.**

Виповняючи перший обявок со-  
вієтного куцця, примінясь я до  
бажани Ви. Публики, переносячи  
мою Торговлю чаю в гамірної і  
ва-для електричної велівницї не-  
бешечної улицї Сикетускої до спо-  
кійного і пречудного пасажу Гавс-  
мана.  
Вдячний слуга  
59 **ИЗИДОР ВОЛЬ.**

**Всі прибори**  
**для аматорів і фахових фотографів**  
именно :  
папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хе-  
мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-  
ників фабрик найбільших  
**ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ**  
Львів, ул. Коперніка 21.

**ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ**

поруцає

найновіше патентоване начинє кухонне з внї гальванічно нікльо-  
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

**До набутя у Івана Шумана у Львові**

площа Вернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

**С. Спітцер у Відни**

поруцає

**Товари камінні і шамотові.**

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-  
плетні урядженя для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальогї.

Заступники для Галичини і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Бюро оголошень і дневників

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“  
може лише се бюро анонся приимати.

Бюро дневників і оголошень

**Л. ПЛЬОНА**

у Львові

улица Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Поруцає ся

**торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові.**